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BÀI: MỞ RỘNG VỐN TỪ: DŨNG CẢM
I. MỤC TIÊU
   1. Kiến thức: HS trình bày được những đặc điểm của thành phố Cần Thơ : là 1 trung tâm kinh tế, văn hoá, khoa học của đồng bằng sông Cửu Long
2. Kĩ năng:  HS chỉ được vị trí của thành phố Cần Thơ trên bản đồ.

   3. Thái độ: HS ham thích tìm hiểu, khám phá các vùng miền của đất nước.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
    1. Giáo viên: Máy chiếu; lược đồ đồng bằng sông Cửu Long , thành phố Cần Thơ.
    2. Học sinh: SGK, vở.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	Tg
	Nội dung dạy học chủ yếu
	Phương pháp, hình thức dạy - học tương ứng
	ĐD

	
	
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	

	5’


	A/  ÔN BÀI CŨ
Tiết 23
	· Yêu cầu học sinh lên bảng chỉ trên lược đồ thành phố Hồ Chí Minh và nêu được vị trí của thành phố 

· Yêu cầu học sinh trả lời câu hỏi : Qua bài học về thành phố HCM, em biết được gì về thành phố này?

· Giáo viên nhận xét và đánh giá học sinh 
	· 1 học sinh lên bảng thực hiện yêu cầu 

· 1 học sinh trả lời 

· Lắng nghe 
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	B/  BÀI MỚI
	
	
	

	1’
	1. Giới thiệu bài
	· Nêu mục tiêu tiết học 
	· Lắng nghe 
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	2. Phát triển
	
	
	

	10’


	Hoạt động 1: Thành phố ở trung tâm đồng bằng sông Cửu Long 

MT: HS chỉ vị trí thành phố Cần Thơ trên bản đồ.
	· Phát cho học sinh lược đồ thành phố Cần Thơ . Yêu cầu học sinh tô màu vào phần địa giới của thành phố 

· Giáo viên treo lược đồ thành phố Cần Thơ , yêu cầu học sinh trả lời câu hỏi : thành phố Cần Thơ nằm bên dòng sông nào? Thành phố Cần Thơ giáp với tỉnh nào?

· Yêu cầu 1 học sinh lên bảng chỉ trên lược đồ thành phố Cần Thơ và nêu tên các tỉnh giáp với thành phố 

· Từ thành phố Cần Thơ đi đến các tỉnh khác bằng các loại đường nào?

· Yêu cầu học sinh quan sát hệ thống kênh rạch của thành phố Cần Thơ và cho biết:

1. Có nhận xét gì về hệ thống kênh rạch của thành phố Cần Thơ 

2. Hệ thống kênh rạch này có điều kiện thuận lợi gì cho kinh tế của Cần Thơ 

· Yêu cầu học sinh trả lời 

* Chốt: TP nằm ở TT ĐBSCL, bên sông Hậu, có nhiều loại đường giao thông.
	· Học sinh tô màu

· Học sinh quan sát và trả lời câu hỏi 

· 1 học sinh thực hiện yêu cầu 

· đường ôtô, đường sông và đường hàng không

· Học sinh quan sát 

· chằng chịt

· tiếp nhận và xuất đi hàng nông sản, thuỷ sản

· các học sinh trả lời 
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Lược đồ

	20’


	Hoạt động 2: Trung tâm kinh tế văn hoá.

MT: HS trình bày được đặc điểm của thành phố Cần Thơ.
	· Yêu cầu học sinh thảo luận cặp đôi tìm dẫn chứng chứng tỏ Cần Thơ còn là trung tâm văn hoá, khoa học của đồng bằng sông Cửu Long 

· Yêu cầu học sinh trả lời 

· Các viện nghiên cứu, các trường đào tạo và các cơ sở SX có sản phẩm chủ yếu phục vụ cho ngành nào?

· Giáo viên kết luận 

· ở Cần Thơ có thể đến nơi nào để tham quan du lịch?

· Yêu cầu học sinh làm việc theo nhóm: dựa vào tranh ảnh được phát và sách giáo khoa để trả lời câu hỏi của giáo viên 

· Yêu cầu các nhóm trình bày kết quả thảo luận 

· Giáo viên kết luận 

· Hỏi học sinh : có biết câu thơ nào nói về sự mến khách của vùng đất Cần Thơ ?

· Yêu cầu học sinh nêu nhận xét về thành phố Cần Thơ 

* Chốt: Cần Thơ là TT kinh tế, văn hoá, khoa học quan trọng.
	· Học sinh tiếp tục thảo luận 

· Các sản phẩm chủ yếu phục vụ ngành nông nghiệp

· Lắng nghe 

· Chợ nổi, bến Ninh Kiều, vườn cò,...
· Học sinh làm việc theo nhóm

· Đại diện các nhóm trình bày kết quả thảo luận 

· Lắng nghe 

· Cần Thơ gạo trắng nước trong.
· học sinh đọc ghi nhớ
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	C/ CC- DẶN DÒ
	· Tổng kết giờ học.

· Dặn chuẩn bị bài sau 
	· Lắng nghe

·  Thực hiện 
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